Une maladie est apparue dans le cheptel bovinpdiys. Elle touche %u,(5 pour mille) de ce cheptel.

On choisit, au hasard, bovins du cheptel et I'on désigne par X la vaaadEatoire définie par le nombre de malades paesn
animaux.

a) Sin =10, calculez & 10° prés, les probabilités suivantes : P(X = 0), B(X).

b) Déterminez pour que I'espérance mathématique de X soit éga)&0.

Des études statistiques ont montré que la prob&bpitiur un animal d'avoir un test positif a cetedadie sachant qu'il est malade est
0,8 et que celle d'avoir un test négatif sachalitmjast pas atteint par la maladie est 0,9.

On note :

T I'événement "avoir un test positif a cette madadi

M I'événement "étre malade"

M I'événement contraire de I'événement M

a) Montrez que : T=(Mh T)O (M n T)
b) Calculez la probabilité pour un animal d'avoirtast positif a cette maladie
C) Calculez la probabilité gu'un animal soit maladehant que le test est positif.

On donnera le résultat sous forme de fraction ircédle.
Que peut-on conclure sur la fiabilité du test ?

CORRECTION

l.a La probabilité gu'un bovin soit atteint par la edié est 0,005.

Les tirages sont effectués avec remises et lesiégsesuccessives sont indépendantes donc X suibuni@omiale de parameétres (
; 0,005).

p(X = 0) = 0,995°

soitp(X = 0)= 0,951

p(X =1)=1—p(X=0)=1-0,998= 0,049

b. E(X) =nxp=nx0,005=0,10 donn =20

2.a. Lorsque le test est positif, il 'y a que deurraatives :
- le test est positif et I'animal est malade (M)

- le test est positif et I'animal n'est pas malade (W)

donc T=Mn T)O(TAM)

b. p(T/M)=0,8
p(M) = 0,005 don@(M n T) =p(T / M) x p(M) = 0,8 0,005
p(M n T) = 0,004

p(T / M) =0,9donp(T/M)=0,1
p(M)=1—p(M) = 0,995
P(TAM)=p(T/M)xp(M)=0,1x 0,995
p(T n M) =0,0995

p(T) =p(T n M) +p(T n M) =0,1035

pPMnT) _ 0004 _ 8 Le test n'est pas bon.

C. M/T)= = =
A ) p(T) 01035 207




